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1. BEpsoutrar la distancia entre los siguientes pares de puntos:

(situar los puatos en cada caso).

.8 A0 D s 1)
1.2 A (-2,-3); B (1, 0)
1.3 A (0,-4) 5 B (3, 0)
1.4 A (34=2) 3 B (3,=5)
1.5 A (2, 7) 3 B (~1,4)

2. Dibujar los tridngulos con loa vdrtices dados y encontrar

longitudes de sua ladosi
2.1 A (1,=1) 3 B (4,=1) 3 C (4, 3)
2.2 A (0, 0) 5 B (2,-3) 3 ¢ (=2,5)
2.3 A (=1,1) 3 B (2, 3) 3 C (0,~4)

3, Dibujar el cuadrildtero A B C D, encontrar las longitudes

sus lados y de suas diagonales,

3.1 A (4, 1) 3 B (15, 3) 5 C (=3,1) 3 D (-2, ~1)
3.2 A (4, 2) 3 B (~3,2) 3 € (=1=3) 3 D ( 2, =3)

4. Dibujar las sigulentes figuras y demostrar que son del tipo

indicado.

41 A (-4,3) 3 B (8, -3) 3 23 V3, 4 V 3} Trifngulo equildtero
4,2 4 (3, 1) 3 B.{5,  5¥E) £y ~2)1 Triéngulo rectdngulo

4.3 A (2,3) 3B (6 B)3C
4.4 A (#3,1) 3 B(0, 4)3C (6, =2) 3 D (3, =5) @ Rectdngulo
4.5 A (2,1) 3B (3, -2)3¢C(6-1)sD (55 2) 1 Cuadrado

5, Investigar si los siguientes tres puntos estdn en 1fnea recta..
(ugar 1la f£é6rmla de la distancia)s

S5¢1 A (23 1) } B (-1:2) ) C (5) 0)
5,2 A (~151) 3B £1,.5) 3.6 (35 9)

6. Cudles de los siguientes puntos pertenecen a una circunferencia
oon centro en £ (0, 1) y radio 3t

A(3,1)3 B (2 4)

¢ (0,-2) 3 D (V& 2)

{7, =1): Tridngulo rectingulo isésceles

1"7_’.-
Te Deducir férmulas para las coordenadas del punto medio del meg-
mento de recta determinado por P (11, y1) ¥y Q (12, yz).

Bituar los siguientes puntoe y encout#sws las coordenadas del
punto medios

¥yt ¥y

= 1 g)

Tot AL Xy 6) $ B (=3, 2)
T2 A (2, 1) 3 B (=2,~3)
7.3 A (=3,-4); B (1, 2)

8.~ Encontrar las longitudes de las medianas del $ridngulo A B C,
A (2, 4) 3 B (2, =2) 3 C (-4, 0]

9,- Demostrar que las diagonales del paralelograma A B C D se
bisectan mutuamentes

A (0, 0) 5 B (3, 0)3 C (2, 4) § D (5 4)

Ejercicio 2

Temat Ecuacifn del ofrculo. Una aplicacién a ecomomia.

1. Ergontrar ls ecuacibén del ofrculo con las siguientes
oaracterfisticas, Hacer una grdfica esquemdtica en cada casos

1.1 (24 4) 4 =4~
1.2 ('3s3) § T=2 :
1.3 (=14=3)3 v = 3/2
1.4 (4 0) 3 =3
145 (1/2y 1/3)y £ = 6

2. El didmetro de un circulo es el segmento que une los pun-
tos A (=2, 3) y B (4, =3). Encontrar su ecuacién y didujar.

3. Encontrar la scuacifn del circulo con centro en el ori-

¢dn y radio igual a ls diagonal de un cuadrado de lado tres.

4. Encontrar la ecuacién del cfrculo inserito en un ouadrado
de lado 5 y ocon centro en C (3, 2)
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5. Encontrar la ecuacién del efrculo ocon centro en C (1, 4) . ; g;_2.~

Dibujar el cuadrildtero cuyos vértices sons
¥ Que pasa por el origené

. A (2, 4) 3 B.{4,55)rpucn(22; 2) § D°(&1579) ¥y verificar
6o Encontrar el centro y el radio de cada uno de los siguien- qQué es rectdngulo caleulando las pendientes de sus lados,

tes cfrculos, dibujar.
es ou | ’ J 3+ Encontrar las pendientes de la linea perpendicular a la

6s1 + ¥y -2x+4y~-11=0 1fnea que pasa por los siguientes puntoss

6.2 + ¥ +8x=0 : :. 31 A (3, 4) 3 B (2 1) 3.3 A(3,-2); B (=4y=1)

603 + 7 = 6xz=-10y + 18 =0 _ 3.2 A (6,=6) 3 B (2, 2) 3.4 A (-2,8) 3§ B (3, 6) =
6:4 -6y +2x+49=0 :

6.5 ¥ 31 +6x =9 +15= 0 4. Determinar s; los siguientes tres puntos estdn en 1fnea
3 + y2 + 5 -12x %0 recta utilizando la férmula de la pendientes

4.1 4 (0, 3) ; B (2, 6) 3 C (-2, 0)

7. Una compafifa tieris dos centros d» producciém para un ar- okl 8 bedi2) 0.8 (1 4) 0 A 5)

tfoulo ocuyo precio es igual a § 1,000 en ambas fdbricas, La dis- :
tancia entre los doe centros de produccién es de 200 kilémetros y : N 5. Encontrar x de manera que loe AR (_1, A (3’-5) :
los costos de transporte por artfoulo y por kilémetro son de $8 C (-4, x),estén en linea recta.

pare una fdbrioca y $i6 para la otra. Encontrar la frontera (soma '

de igual precic total llevando el artfoulo de cualquiera de las 7 . A 6+ Encontrar la ecuacién de la recta con las siguientes

dos f&bricas) y determinar las &ress de distribucién del mercado caracteristicas:

para cada una de las fdbriocas, 9 6.1 pasando por P (-3, 2) con pendiente m = 2/3

6.2 pasando por P (-2, 7) con pendiente m = - 5/2
6.3 pasando por P ( 2, 4) oon pendiente m = 4/3
6.4 pasando por P (7, -9) con pendiente m = 4

6.5 pasando por P (-2, 2) con pendiente m = O

8. Supongamos que en el problema anterior el costo de trun-s
porte es de $2 por artiocule y por kilémetro para ambas fdbriocas.
Determinar la frontera y las dreas de distribucién del mercado.

Te Encontrar la eocuacién de la recta determinada por los si<

~ Bjereicio 3 guientes puntoss -~ ¥

T

Temat Linea rects : Tel A4(2,4) 3 B(=3,5) 7.4 4(0,0)4 B (-1, -3)
: : - Te2 A (0y 5) 3 B (=2y=1) 7.5 A (=3,~2)3 B ( 1, 3)

4. Encontrar la pendiente de la recta que pasa por los pun- _ Te3 Af1,1\3 B % 2.8 i ( 3, 1), B -1

2 2 2 34‘)'5

8. Encontrar la ecuacién de la recta con las siguientes con-.
@icioness

o

1.1 A (35 4) 3 3(5 9)
1.2 4 (2 5 B (4,-2)
1.3 4 (=3,2) § B (2, -4)
1.4 4 (=5,48)5 B (2, =3) 8.1 Pasando por P (1, 5) y perpendicular a la 1fnea que

[ 1.5 A (-4, 4)3 B (2, 2) . pasa per A (-2, -6) 7 B (8, 2)

4.6 A (3524106) § B (=50844.6)

8.2 Pasando por P (1, -2) y paralela a la 1fnea que
; __ pasa por A (1, 3) vy B (2, =4)
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8.3 Pasando por el punto medio del segmento A (-7, 2) j
B (3, -4) y perpendicular al mismo segmento AB.

9. Encontrar el punto de intersecoidn de las siguientes

rectas, Dibujar en cada casos

9¢1 T +y=552x+ 3y=4
9.2 T =6m1) x@ y=2
9e} 2X = y = =53 4x = 2y = 1
9.4 Tx + By= 12§ 2x = 4y = =3

CAPITULO 2

FUNCIONES Y SUS GRAFICAS.

2s1 Funciones de une varieble. FEs comin encontrar, por observa-
eién directa, cosas que varfian produciendo cambios en otras si-

guiendo en alguncs casos una ley determinada.

Por ejemplo, la presién atmosférica de un lugar cambia de
acuerdo con su posicidn respecto al nivel del mar., Especifioca- '
mente la presifn atmosférica P disminuye al aumentar la altura
sobre el nivel del mar h. Enfggbes, s8¢ dice que la presién at-
mosférica de un lugar es funcién de su altura sobre el nivel del

mar y en lenguaje matemdtico lo expresamoe de la siguiente maneras
P= f(h)

En economfa; la cantidad demendada por un artfculo dismi-
nuye cuando el precic del articulo aumenta, Esto es lo que sucede
en el casoc "normal®. En gensral,se observa una relacién entre :
los cambiom del precio y los de la cantidad demandada, Entonces,
decimos que la cantidad demandada x os funoidén del precio 2r
lo expresamos de la siguiente maneras

x = £(P)

Llamaremos a P la variable independiente y a x la variable
dependiente de la funcién £,

Los ejemplos anteriores dan una idea clarad lo que es
una funcifn. 8Sin embargo, es conveniente formalizar las defi-
niciones de los conceptos envueltos.

Def. Una variable es un simbolo que representa una canti-
dad que puede cambiar. Al conjunto de valores que puede tomar la
variable, le llamaremos dominio de definiciém de la variable.




